

# Сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома, Иркутской области

Цена номера 5 коп.  
СРЕДА  
27  
ИЮЛЯ  
1938 г.  
№ 68 (605)  
Год издания 8-й

Задача успешной уборки высокого урожая требует поднятия на новую, более высокую, ступень организованности колхозного строя, дальнейшего роста социалистического соревнования.

(Из постановления Совета Народных Комиссаров Союза СССР «Об уборке урожая 1938 года»).

## РЕЧЬ ДЕПУТАТА А. А. ФИЛИППОВА

На Сессии Верховного Совета РСФСР

16 июля 1938 года

Товарищи, несколько месяцев тому назад наше правительство приняло решение о разукрупнении ряда краев и областей, входящих в Российскую Советскую Федеративную Социалистическую Республику. Разукрупнение краев и областей свидетельствует о быстром подъеме их хозяйства и культуры. Разукрупнение способствует еще более успешной борьбе трудящихся нашей страны за дело великой социалистической стройки, за дело Ленина — Сталина. (Аплодисменты).

Товарищи, докладчик уже говорил о том, что Восточно-Сибирская область, из которой выделились Иркутская и Читинская области, имела громадную территорию, большое количество районов, около тысячи сельсоветов, много тысяч колхозов. Кроме этого надо учесть, что в Восточно-Сибирской области имелась большая отдаленность районов и особенно от дельных наших северных районов. Имелась даже такие районы, которые находились от областного центра на расстоянии в 2—2,5 тысяч километров. Ясно, что правильное руководство политической и хозяйственной деятельностью районов и сельских советов значительно затруднялось; в отдельные районы (Катаганский, Тоголарский и др.) годами не заглядывали наши советские работники.

Что же дало разукрупнение Восточно-Сибирской области? Разукрупнение приблизило государственные органы власти к населению. Районам, колхозам и нашим промышленным предприятиям. Разукрупнение дало возможность конкретно и оперативно руководить низовыми советскими организациями — районными исполкомами, сельсоветами, колхозами, МТС и совхозами. Разукрупнение дало возможность значительно улучшить обслуживание населения и более быстро удовлетворять его потребности и запросы. И, наконец, разукрупнение дало громадные возможности для подъема хозяйства области и культурно-политического уровня трудящихся.

Восточно-Сибирская область имела значительную промышленность в частности угольную промышленность. Однако за последние три года угольная промышленность не выполняла производственный план. Разукрупнение Восточно-Сибирской области дало возможность улучшить руководство угольной промышленностью. В этом году

подуговая программа по угольной промышленности в Иркутской области перевыполнена.

Иркутская область в этом году должна дать нашей стране 3.200.000 тонн угля. Можно сейчас со всей ответственностью заверить первую Сессию Верховного Совета нашей социалистической республики, что трудящиеся Черемховского угольного бассейна этот план в этом году перевыполнят.

Мы сейчас приступили к развешиванию работы по усилению добычи угля. В ближайшее время вступает в эксплуатацию Хранцовское поле, где будет производиться добыча угля открытым способом.

В Иркутской области есть большие залежи угля. Мы сделаем все для того, чтобы в ближайшее время добычу угля по области увеличить в два раза и дать нашей социалистической республике добавочные миллионы тонн угля.

В Иркутской области имеются промышленные по добыче золота, слюдяная промышленность, громадные лесные богатства.

Все эти отрасли народного хозяйства имеют большие перспективы для дальнейшего развития.

За последние годы в Иркутской области построен ряд новых заводов, которые оборудованы по последнему слову техники. Строится крупнейший завод Воссибэлмент.

В этой работе по поднятию промышленности громадную роль принадлежит сталинскому Наркому Лазарю Моисеевичу Кагановичу (Гурные аплодисменты), который проявляет исключительную заботу о промышленности нашей отдаленной области.

Разукрупнение Восточно-Сибирской области дало возможность значительно лучше руководить колхозами. Примером этому может служить тот факт, что в этом году в нашей области план сева впервые выполнен полностью и на месяц раньше прошлого года. В этом году колхозники по-большевистски борются за сталинский урожай, за еще более зажиточную и культурную жизнь.

Растет культура трудящихся области. В начальных, неполных средних и средних школах обучается 240 тысяч детей рабочих и колхозников. Если взять рост учащихся в ваших средних школах за 10 лет, то общее количество учащихся возросло к 1938 году в 13 раз. Это является

## Необоснованные представления и требования японского правительства

20-го с. м. японский посол г. Сигемидзу посетил Народного Комиссара иностранных дел и сделал ему следующее заявление: Нкд 15 июля, на основании Хунчунского соглашения и приложенных к нему карт, отверг требование японского посольства об отводе советских войск с высоты, находящейся к западу от озера Хасан (Чанчи). Японское правительство, вновь изучив этот вопрос на основании данных, имевшихся у маньчжурского правительства, пришло к заключению о принадлежности этого района Манчжоу-го. К тому же маньчжурское население утверждает, что на высоте, о которой идет речь, оно справляло религиозные обряды. Советское правительство всегда проявляло стремление к миру и сохранению Статус-кво (существующего положения) в пограничном районе и потому на него падает ответственность за нарушение этого Статус-кво. Японское правительство не настаивает на том, чтобы граница была сейчас же точно определена, и его требование сводится лишь к немедленному выводу советских войск из соответствующего района, чем будет внесено успокоение.

Тов. Литвинов напомнил послу г. Сигемидзу, что японскому поверенному в делах были представлены официальные документы, а именно — Хунчунское соглашение и приложение к нему карты, на которых совершенно ясно очерчена граница, проходящая по горам, расположенным к западу от озера Хасан. Карта имеет подписи представителя прежнего китайского правительства. С предъявлением

лучшим показателем роста культуры трудящихся.

Мы имеем в Иркутской области различные высшие учебные заведения (горный, медицинский, педагогический и др. институты), в которых обучается около 5 тыс. человек. Во всех этих учебных заведениях куется новая кадра, преданные делу социалистического строительства, делу Ленина — Сталина. (Аплодисменты).

Товарищи, вместе со всем Советским Союзом растет и крепнет Иркутская область, и нет никакого сомнения, что трудящиеся области сделают все для того, чтобы в самое ближайшее время нашу область вывести в число передовых областей нашей великой Родины. Залогом этому служит то, что нами руководит великая Коммунистическая партия, товарищ Сталин, который ведет нас от победы к победе. (Аплодисменты).

этих документов вопрос должен считаться исчерпанным. Между тем, этим совершенно бесспорным доказательством японское правительство противопоставляет ссылки на какие-то неопределенные и советскому правительству не представленные данные и утверждения анонимного маньчжурского населения, которые невозможно проверить. Вхождение с высоты к западу от озера Хасан на советскую территорию ни в коем случае не может быть оспорено. Гудя и раньше посылались советские воинские гарнизоны, посылаются и теперь. В пределах своей территории передвижение советских войск регулируется советскими властями, и никакое вмешательство и требование другого государства не могут быть допущены. Советские гарнизоны в данном районе не имеют иной цели, кроме защиты Статус-кво (существующего положения) на нашей границе. В отличие от других государств, Советский Союз содержит армию не для посылки их в другие страны, а исключительно для защиты собственных границ. Красная армия полностью сознает свою ответственность за нерушимость и неприкосновенность этих границ и этой ответственностью вдохновляется в своих действиях. На границе царит полное спокойствие, и оно может быть нарушено лишь японско-маньчжурской стороной, которая в таком случае и будет нести ответственность за последствия. В каких пунктах советские войска ни находились бы, они чужим территориям не угрожают. Если в дальнейшем японское правительство предъявит имеющиеся у Манчжоу-го данные, на которые оно ссылается, то советское правительство охотно их рассмотрит и выскажет свое мнение о них.

Посол Сигемидзу высказал предположение, что его правительство ответом Народного Комиссара не будет удовлетворено. По его мнению, советская сторона ссылается на «какие-то карты, к тому же выгде не опубликованные». Необходимо принять меры к восстановлению спокойствия на границе и к разрядке атмосферы, которая создалась там. Иначе Япония должна будет прийти к выводу о необходимости применения силы. Вновь повторил

свое требование об отводе советских войск, г. Сигемидзу заявил протест против убийства советскими войсками японского жандарма.

Тов. Литвинов выразил удивление, что такой опитный дипломат, как посол г. Сигемидзу, отзывается так пренебрежительно об официальных картах, которые определяют границы между государствами. Были ли в свое время опубликованы карты или нет, сила и убедительность документа от этого не увеличиваются и не уменьшаются. Странно слышать эти замечания от представителя правительства, которое отнюдь не практикует обязательность оглашения всех заключаемых им соглашений. Видно ли это правительство считает, что заключенные им тайные договоры не имеют никакой силы. Требование об отводе войск не подкрепленное решительно никакими документами, не приемлемо. Видно ли японское правительство согласилось бы менять расположение своих войск на основании подобных необоснованных требований. Что касается применения силы, то если г. посол считает хорошим дипломатическим средством подобную угрозу и запугивание, которым некоторые государства действительно поддаются, то он должен знать, что успешного применения этому средству он в Москве не найдет. Японский жандарм убит на советской территории, куда ему не следовало приходить.

В заключение Народный Комиссар т. Литвинов обратил внимание посла на имевшее место 19 июля вторжение какой-то японской банды в пределы советского полпредства, распространивший там правоочные листовки. Хотя обычно ни один человек не может войти в полпредство, не будучи остановлен дежурными там значительными полицейскими силами, последствие не сделали никаких попыток воспрепятствовать вторжению банды в полпредство. В интересах спокойствия и нормальной работы советского полпредства в Токио и японского посольства в Москве японскому правительству надлежит принять меры к наказанию виновных и к недопущению повторения подобных случаев в будущем.

ТАСС.

## К перелету финляндских самолетов советской границы

По поводу имевшего место случая грубого нарушения советской границы финляндским самолетом, финляндские газеты пишут: «При произведенном расследовании выяснилось, что финский летчик

заблудившись перелетел границу. Министерство иностранных дел Финляндии 20 июля принесло по поводу случившегося, извинения полпреду СССР Финляндии Деревянскому»

ТАСС.

# Молодые патриоты, готовьте подарки матери-родине!

## Ознаменуем XX-летие Ленинско-Сталинского комсомола новыми славными делами

Во всем комсомольцам и комсомолкам, во всем молодым рабочим, колхозникам, служащим, работникам науки, техники, искусства, бойцам и командирам Красной Армии и Флота

### Дорогие товарищи, друзья, сверстники!

Наше детство, отрочество и юность цветут в светлую сталинскую эпоху. Мы пользуемся всеми жизненными благами, которыми щедро одаряет нас социалистическая родина. Мы видим, мы чувствуем, мы ощущаем на себе, как бытом и явью в нашей стране стал социализм, о котором лучшие умы человечества мечтали веками, за торжество которого тысячи людей старших поколений трудового народа отдали свои замечательные пламенные жизни.

Вся советская молодежь единодушно говорит: счастье быть молодым! В стране социализма нам даровано право на труд, на образование, на отдых, право и обязанность защищать родину, честно трудиться во славу отчизны. В нашей стране осуществляются самые смелые мечты юношей и девушек. Среди нас нет ни одного безработного, ни одного неграмотного. Советский человек—это звучит гордо. Мы знаем высокую цену достоинству молодого гражданина СССР. Нашу юность делет и оберегает великая Сталинская Конституция.

Наши сердца полны чувства благодарности и любви к родине, к партии большевиков, к мудрейшему отцу, другу и учителю всей советской молодежи—товарищу Сталину. Ленин и Сталин выпестовали многомиллионный комсомол, как могучую силу, несомненно сплоченную вокруг большевистской партии, ее Центрального Комитета. К славной дате—двадцатилетию Ленинско-Сталинского комсомола—мы идем, готовы отдать все силы на выполнение любого задания Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков и Советского правительства.

XX лет ВЛКСМ—это праздник всего народа, всей страны. Мы готовимся к этому дню, как к большому радостному событию. Хотелось еще самоотверженнее работать, еще лучше учиться большевизму во славу родины. Мы думаем, что так мыслят каждый комсомолец,—хотелось отметить 20-летнюю юбилей комсомола хорошими делами, хорошими подарками матери-родине. И вот мы, молодые рабочие московского Автозавода, носящего великое имя товарища Сталина, обращаемся с призывом:

Пусть каждый молодой гражданин СССР в честь двадцатилетней годовщины подготовит и преподнесет подарок своей родине.

Этим подарком может быть новый стахановский успех у станка, новые первоклассные конструкции машин, новые произведения советского искусства, отличные оценки в учебе, рекордные урожаи, спортивные достижения, овладение военной специальностью и многое другое. Каждый такой подарок должен быть достоин славной годовщины. Пусть он несет в себе высшее творческое напряжение воли и ума, страсти и старания молодых патриотов родины.

Каждый из нас готовит такой подарок. Зинаида Федорова, возглавив соревнование молодежи своего пролета, обязуется закончить производственную программу III квартала к 15 сентября. Михаил Ушкалов, рекордсмен кузнец-штамповщик, при норме в 475, дает 860 коленчатых валов. Клара Белая организует новый стахановский пролет в отделе двигателей. Михаил Жукин сдает летние нормы на значек "Готов к труду и обороне" 2-й степени. Иван Константинов подготовит молодежь своего пролета к сдаче государственного техэкзамена на "хорошо" и "отлично". Комсорг Иван Гаврилкин готовит теоретическую конференцию по истории ВЛКСМ. Владимир Кременицкий вместе с молодыми инженерами-конструкторами Анатолием Пухалиным

и Николаем Пульмановым разработает проект спортивного скоростного автомобиля. Прасковья Воробьева подготавливает 6 станков к переходу на выработку двух норм. Георгий Баранов пишет стихи о стахановце-кузнеце Ушкалове. Иван Попов сдает нормы на значек "вооруженный стрелок" 2-степени.

Дорогие товарищи! Зареве новой войны встанет над миром. Фашистские стервятники терзают героическую Испанию, хотят закабалить свободолюбивый китайский народ. Троцкистско-бухаринские, буржуазно-националистические шпионы и диверсанты—эти проклятые всеми трудящимися бешенные псы, которых наплодили Иуда-Троцкий и его хозяева из фашистских разведок, слят и видят петлю на шее советского народа. Никогда этому не выдать! Нет и не будет силы, способной победить советский народ.

Задача нас, молодых пролетарских интернационалистов,—быть готовыми к великим испытаниям, быть всегда в состоянии мобилизационной готовности, о котором говорил товарищ Сталин, укреплять непоколебимость своей родины—родины трудящихся всего мира.

Проведем же наш славный праздник под лозунгом усиления обороноспособности отечества!

Комсомольцы и комсомолки, молодые товарищи сверстники! Из миллионов наших подарков составится замечательный фонд двадцатилетия комсомола. Мы уверены, что никто из молодых советских людей не останется в стороне от этого дела. Пусть каждый внесет посильный вклад в золотой фонд скромных и больших дел, укрепляющих могущество страны, ее оборонную мощь, повышающих ее культурный уровень. Ознаменуем славную годовщину делами, которых ждут от нас большевистская партия, товарищ Сталин!

### Молодые стахановцы и специалисты Автозавода имени Сталина:

**Зинаида ФЕДОРОВА**—мастер пролета, депутат Верховного Совета РСФСР; **Михаил УШКАЛОВ**—кузнец-штамповщик коленчатых валов; **Николай ГУЦЕВИЧ**—тонарь, бригадир стахановский молодежной бригады; **Клара БЕЛАЯ**—инженер-технолог 2-го механосборочного цеха; **Михаил ЖУЧИН**—слесарь-инструментальщик; **Иван КОНСТАНТИНОВ**—старший мастер цеха нормалей; **Григорий МАКЛЕР**—инженер-технолог 4-го механосборочного цеха; **Николай САЛЬНИКОВ**—бригадир стахановской молодежной бригады мотористов; **Мария ДОРОФЕЕВА**—слесарь-моторист; **Иван ГАВРИЛКИН**—номсорг конструкторско-экспериментального цеха; **Владимир КРЕМЕНИЦКИЙ**—зав. конструкторским бюро экспериментального цеха; **Прасковья ВОРОБЬЕВА**—наладчица 2-го механосборочного цеха; **Василий СТАРОСТИН**—бригадир-наладчик; **Петр ИЛЮХИН**—наладчик стахановской молодежной бригады; **Иван СОСИН**—жестянщик шлифовки прессового цеха; **Нина МЕДВЕДОВА**—наладчица 3-го механосборочного цеха; **Валентина КОНДРАШЕВА**—автоматчица цеха нормалей; **Всеволод СМОЛИН**—инженер-конструктор; **Георгий БАРАНОВ**—сотрудник заводской газеты "Догнать и перегнать"; **Павел ОСТРОУШКИН**—начальник молодежного корпуса кузницы; **Иван ПОПОВ**—слесарь-сборщик цеха сборки и испытаний автомобилей.

### Передовики циклической работы

Шахтеры передовой краснознаменной шахты № 18 им. Сталина (г.рест. "Снежинск", Довбасе), участвуя в социалистическом соревновании, уже к 22 мая закончили полугодовую программу, выдав на-го 453.900 тонн угля. Стахановцы шахты показывают образцы циклической работы.



На снимке: Мастер угля 1-го класса, стахановка—васыпища, комсомола, кандидат КП(б)У Лена Сибирева (слева) и мастер угля 1-го класса машинист электровоза Вая Норенкова (справа). Фото П. Довгаюка (Союзфото) "Пресскапше".

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Знатные люди вступают в партию

Председатель колхоза "Память Ильича" орденосеца Самойленко Михаил Спиридонович поддал заявление о вступлении в ряды большевистской партии. Его заявление рассмотрено бюро и пленумом Тайшетского райкома и тов. Самойленко принят кандидатом партии.

Самойленко Михаилу Спиридоновичу сейчас уже 76 лет. Разнообразна и красочна его жизнь. Мальчиком он поступает учеником к кузнецу, а потом им работает. В 1908 году его как политически неблагонадежного, самодержавие ссылает в Сибирь на вечное поселение. В Тайшете он работает на железнодорожном транспорте.

В 1918 году после белогвардейского переворота в Сибирь тов. Самойленко уходит в партизаны на Шиткинский фронт и находится в партизанах до прихода Красной армии, которая освободила Сибирь от колчаковских белогвардейцев.

В 1930 году Михаил Спиридонович в первых рядах до коллективизации деревни. Им организуется в деревне Коновалово колхоз "Память Ильича" и он встает во главе колхоза, его председателем.

Колхоз возглавляемый тов. Самойленко является передовым в районе. Михаил Спиридонович за свою хорошую работу был участником совещания передовиков урожаистов в 1935 году и почетным орденом "Знака почета". Он был на приеме у товарища Сталина в Кремле и дал обязательство бороться за сталинский урожай 7-8 миллиардов пудов хлеба.

Свое слово тов. Самойленко сдерживает. За высокий урожай колхоз "Память Ильича" зачислен участником Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, которая открывается в этом году в городе Москве, куда уже отпущены экспонаты колхоза, урожай прошлого года.

В этом году колхоз будет иметь урожай по пшенице 18 центнеров с гектара и в среднем по колхозу урожай всех зерновых культур по 16,5 центнеров с гектара.

На уборке сена колхоз уже сметал в зароды 2 тысячи центнеров и имеет скошенных, но еще не сгребенного сена на тысячу центнеров. Колхоз так же готов к уборке урожая. Составлен и утвержден общим собранием колхозников рабочей план уборки отремонтированы все имеющиеся 6 жаток и т. д.

Вступая в партию тов. Самойленко дает обязательство работать еще лучше.

## О письме молодых стахановцев Автозавода имени товарища Сталина

### Постановление ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ отмечает большое политико-воспитательное значение предложения комсомольцев, молодых рабочих и работниц Автозавода имени товарища Сталина о подготовке подарков своей родине в честь XX-летия Ленинско-Сталинского комсомола. Центральный Комитет ВЛКСМ рекомендует комсомольским организациям:

1. Обсудить письмо молодых стахановцев Автозавода имени товарища Сталина на собраниях комсомольцев и молодежи.
2. Предупредить все комсомольские организации и их руководителей о том, чтобы это важнейшее дело не было превращено в пустую шумиху, в парадность. Необходимо, чтобы каждый комсомолец и комсомолка, молодой рабочий и работница, молодой колхозник и колхозница в добровольном порядке брали на себя выполнимые обязательства.
3. Редакция комсомольских газет повседневно и широко освещать выполнение обязательств, взятых на себя комсомольцами и молодежью.

ЦК ВЛКСМ.

## Комбайнеры—принимайте вызов

На состоявшемся общем собрании комбайнеров Юртинской МТС были обсуждены приказы Наркомзема СССР и Наркомхозов СССР „Об оплате труда комбайнеров“.

Все выступающие горячо приветствовали партию и правительство за проявленную заботу о комбайнерах и гордились тем, что им доверена такая сложная машина, как комбайн.

Работая на комбайне,—пишут в своем постановлении комбайнеры,—мы берем обязательство убраться за 12 дней по 350 гектар на комбайн, для

чего широко развернем социалистическое соревнование между агрегатами, за выполнение взятого на себя обязательства, за отличный уход за комбайном и отличное качество работы на уборке урожая и на эти же показатели вызываем на социалистическое соревнование комбайнеров Тайшетской МТС.

Мы надеемся, что наши комбайнеры в соревновании с комбайнерами Тайшетской МТС займут передовое место.

По поручению собрания комбайнеры **Сидоров, Мельниченко, Соронин.**

## Работают по-стахановски

Колхозники колхоза „Труд“ по-стахановски работают на сенокосе. Колхозники Петухов Федор и Добыш Никифор работают машинами сенокосилок. Они ежедневно скашивают от 5 до 6 гектар, при норме 3,5 га.

Колхозники Шашков К., Напиванкин М., Апанасюк П., Яковлев И. и др. косят в ручную по 0,80—0,90 га, а 58-летний Майстренко Е. выкашивает в ручную по 0,75 га, Чулков В. и Клименков В. ежедневно выполняют норма

на 150 процентов.

Хорошо работают на сенокосе женщины Петухова О., Яковлева К., Напиванкина О., Сугакова О., Кляус А. и другие.

Колхозницы Сивякова Н., Толмачева И., Лапырис Т., Мачнева Н., Азарова П. не выходят на работу, правление колхоза и всей колхозной общественности нужно осудить поступки этих колхозниц и заставить их работать.

**Жунов К.**

## Организуйте труд колхозников

В нашей газете уже сообщалось о том, что в колхозе имени Ворошилова неправильно организован труд на сенокосе и этого положения до сих пор не исправили ни правление колхоза, ни бригадир Сучков.

Недавно бригадир Сучков послал копнуть сено 7 человек колхозников за двумя конными граблями и эти люди больше время сидели без работы потому, что им не успевали нагрести сена, на другой участок за тремя конными граблями было послано копнуть 3 человека и эти люди не успевали копнуть, в результате такой расстановки рабочей силы, норма в день по графику была выполнена только на 50 процентов.

17 июля Сучков отправил копнуть колхозников туда, где не было гребенного сена и люди проходили с обеда до вечера ничего не сделавши.

Такое положение надо немедленно устранить и правильно организовать труд колхозников. Райзо и дирекция Юртинской МТС должны помочь колхозу и обеспечить быстрое окончание сенокоски.

**Маскалев.**

## Первыми в районе закончили сенокосение

Колхоз „Путь к социализму“ Покровского сельсовета 25 июля закончил первым в районе сенокосение.

Председатель колхоза тов. Пирогов и колхозники по-большому восприняли указания партии и правительства о создании прочной кормовой базы для скота и необходимости проведения сенокоса в короткие сроки и с хорошим качеством. Колхоз своевременно подготовился к сенокосной и первые в районе 25 июля выехали на сенокос. Имея

площи сенокосения 483 га, хорошо организуя труд и дружно работая колхозники обеспечили им первым в районе закончить косовицу травы. Колхозники работая на сенокосении не допускали разрыва между косением и стогаиванием. На 20 июля было заготовлено 4503 центнера и оставшее сено они в ближайшее время заскирдуют.

Закончив сенокосение, правление колхоза и колхозники в остающееся время до уборки

урожая должны с еще большим напряжением приступить к проверке готовности к уборочной и устранить все имеющиеся недостатки с тем, чтобы встретить уборку урожая в полной готовности.

Всем остальным колхозам района нужно брать пример с колхоза „Путь к социализму“ как нужно по-большевистски выполнять постановления партии и правительства задачи.

21 июня в Петропавловск-на-Камчатке прибыл пельноварочный ледоход, построенный в Николаеве на заводе имени Шестидесяти одного. Док вышел из Одессы 30 марта на буксире у пароходов „Харьков“ и „Тайфун“. Расстояние в 11 тыс. морских миль суда прошли за 82 дня—на 20 дней меньше заданного срока.

Оснащенный по последнему слову техники док предназначен для ремонта рыболовного и транспортного флота Наркомплещеарма на Дальнем Востоке.



На снимке: (слева направо) 1) капитан пловучего дока И. О. Вавруенко, 2) автор проекта буксировки и ответственный руководитель подготовки 2-го дока к океанскому переходу капитан дальнего плавания А. И. Пузанков, 3) флагштурман перехода капитан „Тайфун“ А. К. Федерман.

Фото Я. Арутина (Союзфото) „Прессгазета“.

## Накануне Дня железнодорожников

### Готовятся к достойной встрече

Комсомольская организация депо станции Тайшет готовится встретить празднование Дня железнодорожников и 20-летие Ленинского комсомола новыми производственными поездами.

Слесарь точных приборов Потапов П. взял обязательство выполнять производственное задание не ниже как на 400 процентов, слесарь инструментальной Семенов Н. взял обязательство выполнять дневное задание на 350 процентов, слесари комплексной бригады Шуревич Н.

на 300 процентов и Филимонов Н. на 200 процентов; машинист Ларжев П. взял обязательство водить тяжеловесные поезда.

Беря на себя обязательства комсомольцы депо заявляют,—что взятые обязательства к празднованию Дня железнодорожников, мы выполняем и в 20-летие Ленинского комсомола, комсомольцы-молодежь совместно с рабочими депо будут бороться, чтобы депо Тайшет заняло передовое место на дороге.

**Еврасов.**

## ГОТОВЯТ ЗИМОВКУ СКОТА

Колхоз „Светлая жизнь“ подготавливает дворы к зимовке скота. Сейчас у них отремонтирован, хорошо

очищен, утеплен скотный двор для молочного-продуктивного скота.

**Матвеев.**

ВРАЧ МИГАЛЛИН С. О.

## Малярия и борьба с ней

В наследие от проклятого прошлого царской России вместе с разрухой во всем народном хозяйстве, с отсталой техникой и экономической, страны с перамотностью, безкультурьем, молодое советское государство получило так же огромную заботу о здоровье трудящихся различными заболеваниями с высокой смертностью.

Под руководством большевистской партии и лично товарища Сталина и советского правительства с огромным энтузиазмом рабочие и трудовое крестьянство восстановили и за период двух сталинских пятилеток, провели реконструкцию всего народного хозяйства. Советский Союз за двадцать лет стал передовой индустриальной страной и по выпуску промышленной продукции занимает первое место в Европе и второе место в мире, а по сельскому хозяйству СССР является страной самого крупного и механизированного земледелия в мире. Органы советского здравоохранения добились исключительных успехов в деле ликвидации различных заразных болезней как, брюшной, сыпной, возвратной тифы и др., которые сохранились лишь в отсталых уголках нашей необъятной страны, давая иногда небольшую заболеваемость.

В результате организации профилактической работы, заболеваемость малярией из года в год сокращается. Но пока еще в некоторых райо

нах занимает значительное место среди других заболеваний. Иркутская область является одним из паразитарных малярийных областей, а по Иркутской области Тайшетский район занимает довольно солидный процент заболеваемости, которая вызывает большую потерю трудоспособности с одной стороны, и с другой подрывает здоровье населения (организм большой малярий не может успешно бороться с другими вредными факторами). И вот поэтому необходимо вести решительную борьбу с этим злом социалистического государства.

Чтобы победить, необходимо знать врага.

Малярия распространяется комарами, но не всякий комар способен распространять малярию. Только особый вид комара называемые малярийными или анафелес, он отличается от обыкновенного лесного комара тем, что 1) он темно-серого цвета, 2) по размеру анафелес немного больше, 3) крылья анафелес в темных пятнышках у обыкновенного без пятен, 4) самой характерной особенностью является посадка, когда сидит у анафелеса брюшко приподнято кверху, не малярийный комар, брюшко опущено вниз или держит

горизонтально с той поверхностью на которой он сидит.

Жизнь малярийного комара чрезвычайно интересна. С наступлением холода все «мушкетеры населения» (самцы) погибают, выживают лишь только «женское население» (самки). Зимуют они вблизи «около помещенных, где-нибудь в погребах, хлевках, в избах и т. п. закрытых местах. С наступлением весны они вылетают и откладывают яйца. Местом кладки яиц служат обыкновенно чистая стоячая вода, озера, заболоченности, природоохранные каналы, заливы, лужи, даже бочка с водой. Из яиц развиваются личинки, личинки превращаются в куколки, из куколки вылетает комар, они начинают набирать сил, они начинают сосать кровь с человека, домашнего скота. Когда комар кусает больного малярией, тогда они заражаются в жидкой крови комара происходит слезное превращение и после этого комар становится заразным, способным заразить неограниченное количество людей. Вот поэтому надо запомнить раз и навсегда о том, что малярия является заразной болезнью способной к неограниченному распространению.

Когда зараженный комар кусает человека, вместе с кровью поступает

возбудитель называется, плазмодий, который вселяется в кровяные шары человека, где происходит размножение и через 48-72 часа выходит из кровяных шариков в жидкую кровь и вместе с ним выбрасывается большое количество ядовитого вещества, в этот момент вызывается приступ малярии. Его распознать легко, температура быстро поднимается до 40-41 градуса, в это время сильные головные боли, сильный жар, жар сменяется ознобом и потовыделением, все это проходит, человек чувствует себя «здоровым», на самом деле болезнь переходит в хроническое состояние. Если больной не лечится или плохо лечится, малярия постепенно подтачивает человеческий организм вызывая перерождение печени, селезенки и весь желудочно-кишечный тракт, упадок сердечную систему все это делает организм неустойчивым к другим болезням. Все это вместе взятое ведет к сокращению продолжительности жизни и повышению смертности.

Лечение малярии с давних пор существовало хинином, но хинин в больших и в малых дозах

не убивает плазмодий и имеет другие вредные свойства, поэтому официальным циркуляром Наркомздрава СССР хинин взят как против малярийное средство. Взамен хинину выработаны такие средства, как акрихин, плазмацид, которые при правильном лечении дают замечательный результат. В давнее время проводился трех-цикловое лечение акрихином с плазмацидом в следующем порядке: I цикл—7 дней подряд дается акрихин 3 раза в день, притом первые четыре дня дается акрихин с плазмацидом, после этого перерыв 12 дней. II цикл—5 дней подряд дается акрихин 3 раза в день и перерыв 12 дней.

III цикл—3 дня подряд дается акрихин 3 раза в день. Этим кончается курс лечения. При правильном, именно таком, лечении (не пропускать ни одного дня) больные вылечиваются от малярии. Но надо запомнить, что человек, как только начинает лечиться акрихином с плазмацидом так и приступ прекращается—это временно. Болезнь может вернуться обратно. Поэтому, кто думает вылечиться совсем от малярии должен принять все эти три цикла лечения.

Профилактической (предупредительной) работой, малярию можно победить двумя путями: 1). Вылечить

(Продолжение на 4-й стр.)

## Борьба с малярией в районе

Враги народа пробравшиеся в областной и районной отдела здравоохранения срыва ли и не организовывали борьбу с малярией. В 1935-36-37 годах по Тайшетскому району было массовое заболевание малярией. Отдельные населенные пункты имели заболеваемость на 80-100 процентов. Несмотря на такое большое заболевание район ничего не было сделано по борьбе с малярией.

В 1938 г. на противомалирийную работу по Тайшетскому району выделено 22 тысячи руб. Организована районная малирийная станция со штатом 5 человек, работа ет своя лаборатория.

По всему Тайшету работают 48 человек хинизаторов, которые согласно полученного инструктажа проводят три вида лечения, которым охвачено систематическим лечением за май месяц 175 человек и противоредивным лечением 1418 человек, а также охвачено обследованием населения всего 13116 человек.

Проводятся и другие меры борьбы с малярией как: тасечено металлической сеткой 209 кв. метров окон, рас пределено 80 половгов, проведено паспортирование 36 домов. Провели однократное нефтевание в Квитковском участке.

Дело плохо обстоит по отношению уничтожения мелких водоемов вокруг населенных пунктов. Такие сильные организации как Барюсин-

ский лесозавод имеет у себя на территории заболоченный участок и имея все возможности быстро ликвидировать этот участок, не желает засыпать. Так же отношение встречаем со стороны некоторых колхозов, которые игнорируют обязательное поставление Облисполкома за № 303 где говорится, что каждый колхоз должен иметь своего хинизатора, оплата которого производится начислением трудовой среднего колхозника. Но имеются отдельные председатели колхозов, которые отказываются от проведения этой важнейшей работы. Этим делом должен заниматься районный малирийной станции в производимой работе по борьбе с малярией.

Из рук вон плохо поставлено дело с отчетностью. Отдельные врачебные участки вместо представления отчетности на первое число каждого месяца представляют его на 10-15 число следующего месяца. И этим делом районрав не руководит и не занимается. А чтобы вести работу лучше, ему надо эти занятия.

В настоящее время мы в районе имеем резкое снижение заболеваемости малярией. Но это не дает никому право успокаиваться, а наоборот надо напорч все силы на окончательное уничтожение заболеваемости малярией

**Районная малирийная станция.**

## ПОТРЕБОВАТЬ РАБОТУ

Секретари Ингашетского и Шелеховского сельсоветов Филимонов Н. и Крыжов А. к своей работе относятся очень халатно. В сельских советах их можно увидеть очень редко.

Председатели сельсоветов Шелехов и Макаров к налаживанию работы в сельсоветах мер не принимают. Л. К.

## ИСПРАВИТЬ РАДИО

В Ингашетском сельсовете и в колхозе "Путь к свободе" не работают радиостановки. Радиоузлы, хотя им хорошо известно, что радио точки не работают, мер к их исправлению не принимают.

**Лозиций.**

ВРАЧ МИГАЛКИН С. О.

## Малярия и борьба с ней

(О н о н ч а н и е)

всех маляриков, тогда комары не смогут зарыться и, следовательно распространять малярию и 2). Уничтожать малярийных комаров.

Вылечить малярию уже не так трудно, но необходимо только чтобы все больные малярией, как можно быстрее обращались бы к лечебным учреждениям и выполняли бы указания врачей.

Уничтожить комаров это серьезная задача, где требуется участия самого населения, один медицинский учреждения в этом бессильны.

Наиболее действительным является борьба сокрытыми комарами и их личинками. Борьба с открытыми комарами должна начаться еще тогда, когда комары находятся в янмовах. Каждому имеющему дома, из бы, хлев, амбар, сарай и др. укрытые места, в феврале и марте месяце, необходимо провести дезинфекцию. А это делать нужно так: обмести потолок, стены влажным веником, весь упавший мусор подмести — собрать и сжигать.

Малирийные комары всегда находятся возле населенных пунктов. Они дальше 3-5 км. от поселка не находятся. Двем они обыкновенно прычутся, как можно дальше от себя и людей, если находятся в поме-

щении, то днем апофелес на человека не нападает, а сидит где-нибудь в закулке, за картинками, за занавесками, под койкой, в углах, одним словом, где темно и уютно. Помещение где комары проводят называются **дневными** и борьба с этими дневными должна быть беспощадная, их надо уничтожать путем сметания тряпкой или веником смоченной водой или керосином. Чтобы комары не проникали в жилище помещения делается завешивание окон металлической сеткой, обязательно с собственной рамой хорошо подобранный сетки можно пользоваться марлей или тюлем.

Для того, чтобы комары ночью не нападали на человека, можно делать так называемые пологоты. Они делаются из марли, эта своего рода малярийные палатки натягиваются над кроватью.

Борьба с личинками. Наиболее радикальным методом борьбы с малярией является уничтожение таких мест, где комары расплачиваются. Они, как говорилось, выплываются в стоячей воде, озерах, заливах, придорожных канавах и т. д. Эти места, входящиеся в трех километрах в зоне от населенных пунктов,

В республиканской Испании



На снимке: Герой республиканской армии, 19-ти летний летчик принимавший участие в боях с фашистскими самолетами, Хосе Мориа.  
Фото А. Добровольского (Союзфото) "Пресскашша".

## На фронтах в Испании

На фронте Леванта 23 июля в районе к югу от Барракаса, республиканские части отбросили противника, который атаковал их позиции в Серрокрус и Санрок. Неприятель отступил повесив большие потери.

На центральном фронте интервенты продолжают наступление во всех секторах Эстре мадурского участка. Противнику удалось перейти через реку Гвадиану и занять пункт Ассуэль.

В воздушном бою 23 июля на фронте Леванта республиканцы сбили 8 итальянских самолетов потеряв 3 истребителя.

В этот же день итальянский самолет "Фиат" опустился на одном из республиканских аэродромов центрального фронта. Итальянский летчик добровольно перешел на сторону республиканцев.

TACC.

## Наглые действия польских властей в отношении советских представительств в Польше

ВАРШАВА, 21 (ТАСС). Начиная с 18 июля сего года, польские власти применяют в отношении полпредства СССР в Польше "особый режим", нарушающий общепринятые нормы и обычаи международного права, присвоенные всем дипломатам и членам представительств иностранных государств, и лишаящих полпредство СССР возможности осуществлять в нормальных условиях свои функции. Начиная с указанного дня, ежедневно все сотрудники полпредства в Польше, имеющие дипломатические паспорта, при выходе из здания полпредства подвергаются проверке документов. В ряде случаев отдельные сотрудники, независимо от предъявления своих служебных паспортов, задерживаются и насильственно препровожаются в полицейские участки, где они подвергаются допросу. От них требуют подписи под какими-то "протоколами" и прочее. При выходе на улицу каждый сотрудник полпредства, в том числе лица с дипломатическими паспортами, демонстративно конвоируются агентами политической полиции.

На улицах агенты полиции едут себя вызывая — провакационно. "Надзор" умышленно осуществляется гласным с тем, чтобы обратить внимание окружающей публи-

ки, задержать или оскорбить сотрудников полпредства. Советское полпредство блокировано в буквальном смысле слова. Посетители, являющиеся в полпредство по своим делам, при выходе или входе арестовываются полицией. Газетные агентства в связи с репрессиями властей отказались доставлять полпредству газеты и другие издания. Прислуга полпредства — дворник, кухарка и другие удалены полицией с территории полпредства и арестованы.

Такой же блокаде подвержены советское торгпредство, представительство ТАСС и консульство во Львове. Посетители при выходе из торгпредства арестовываются. С сегодняшнего дня представительство ТАСС в Варшаве лишено доставки московской почты. Местная почта "опаздывает" и т. д.

В связи с созданными неприемлемыми условиями полпредство СССР в Польше заявило от имени советского правительства протест, требуя прекращения полицейских репрессий, применения польскими властями по отношению к советским сотрудникам и членам их семейств, а также создания нормальных условий работы полпредства и всем остальным официальным представителям СССР в Польше. (ТАСС).

## Больше внимания ликвидации неграмотности

Районо в колхоз "Пролетарий" командировала для работы ликвидатором Кузванов И., который работой по ликвидации неграмотности и малограмотности не занимается, школы и кружки не организованы, а в колхозе неграмотные и малограмотные имеются и хотя учиться.

Это получается потому, что районо не проверяет работу посланных ликвидаторов и не знает, как они работают и работают ли. Еще больше несет ответственность за отсутствие работы председ-

атель сельсовета тов. Аксенов. Он должен помочь ликвидатору организовать работу по обучению взрослых, а получается, что тов. Аксенов ежемесячно выплачивает зарплату Кузванову И., но он ничего не делает и сельсовет не спрашивает с него работу.

Районо и сельсоветы должны заняться организацией по ликвидации неграмотности и малограмотности и от посланных ликвидаторов спросить работу.

Волков.

## Выполнить план заготовок

Заготовительные конторы, райпотребсоюз и союзутиль, имея годовой план заготовок пухо-пера в 365 кг., плохо организуют эту работу.

За прошедшее полугодие, заготовительная контора райпотребсоюза заготовила только 15 кг. или 5 процентов плана, а заготовительная контора союзутиль заготовила всего 19 кг. или 15 процентов.

Такая медленная заготовка пухо-пера по Тайшетско-

му району объясняется тем, что руководители этих заготовительных контор тт. Лянкин и Романов не организуют работу своих заготовителей, а все дело пуснули на самотек.

Уполнаркомзаг СНК должен потребовать от Лянкина и Романова более четкой работы и организации заготовки пухо-пера, чтобы годовые планы выполнялись в срок и полностью.

Тюшняков.

Ответ: редактор П. ЛЕБЕДЕВ

Утеряна

Похищены

Тайшетская районная контора

Союзутиль

заготов

ляет:

Товарищи:

организуйте

метрическая выписка на имя КОРОТКИНА И. считать действительной.

военный билет и пробылет № 094381 на имя ЗИМИНА П. Г. считать действительными.

Союзутиль заготовляет: тряпье всякое, войлок, валенки, шубный лоскут, ватник хлопчатобумажный, ватную одежду из других тканей немасленную, паклю льняную и льняную войлоку бумагу разную, резиновую обувь, цветной металл, щетину, конский волос, пух-перо.

уборщицы, кладовщики, комеданты зданий, дворники организуйте сбор накаливающего утильсырья и продажу его.

СОЮЗУТИЛЬ